

囚犯與母合製月餅慶團圓

珍惜機會拖媽媽的手 悔當初為賺快錢販毒入歧途

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)中秋節是人月兩圓的日子,懲教署早前特別為一批正被收押在歌連臣角懲教所的所員舉辦家庭活動,邀請月餅製作班學員的家長到院所一同製作月餅,讓他們可以難得地與親人零距離接觸。因販運危險藥物而被判入懲教所的阿俊(化名)十分珍惜這次機會,即時與母親來個深情擁抱。他現在十分後悔當日為掙錢而販毒,呼籲所有年輕人做事要三思而後行。



阿俊(左)親手餵母親試食兩人合製的月餅。
香港文匯報記者顏晉傑攝

懲教署近日為歌連臣角懲教所的所員舉辦月餅製作興趣班,並於上月27日(上週三)安排「懲心秋月頌親恩」親子活動,讓他們可以與父母一同做月餅。參與活動的所員當日除了能夠熟手地製作月餅外,更不時主動協助父母,為他們遞下一個步驟所需的材料。

過來人籲後生仔做事三思

去年因販運危險藥物而被判入懲教所的阿俊參與了當日的活動。他表示,十分珍惜當日與母親一起製作月餅的時間,稱自己住所與懲教所距離甚遠,來回需時超過5小時,家人不會用盡所有探訪限額,且一般的探訪亦不能像當日一樣有機會與母親

近距離接觸,所以當日特地與母親拖手及擁抱。

他呼籲年輕人做事要三思而後行,又謂現在十分後悔當日為掙錢而販毒。

阿俊續說,他早於11歲便已做兼職,從沒向父母拿零用錢,過往因為不想令「眼淺」的媽媽擔心而較少跟她訴心事,父親則因忙於工作而較少見面。他在中學時經常會以工作為夜歸藉口,實際是與一班損友一起吃喝玩樂,之後更加入黑社會。

阿俊的母親表示,雖然當時不相信兒子是因工作而要夜歸,不過她從沒有想過兒子會學壞。

助修補關係 利融入家庭

今次活動的目的是要協助所員與家人增進及修補關係,為他們離開懲教所後重新融入家庭作出準備。

臨床心理學家陳淑賢形容,家庭就像是「軍事基地」一樣,可以為家庭成員提供改進的動力及面對挑戰的勇氣,稱不同類型的家庭活動都有助成員間建立更好的關係,有助他們更生。

陳淑賢指出,子女步入青春後開始會尋求獨立,希望有自己的圈子,故家長不能再只用作管的方式,應改為多讚賞。她特別提醒在囚者的家長不應「翻舊賬」,吵架時要避免提及對方曾經入獄等不愉快經歷,稱決定改過自身已不容易,要實行就更困難。

列根號再訪港 女兵想食雲吞麵



華裔女兵吳瑩瑩。香港文匯報記者莊禮傑攝

香港文匯報訊(記者 文森)美國航空母艦列根號(USS Ronald Reagan)昨日抵港補給及進行為期四天的訪問。列根號指揮官Marc Dalton在艦上會見傳媒時表示,是次行程展現了香港的開放及透明度。

以日本橫須賀為母港的列根號,約3周前離開基地在亞太地區巡邏,昨日抵港並停泊於青馬大橋附近海域。美方昨日邀請本地傳媒上艦參觀。記者於西環招商局碼頭集合及接受安檢後,乘搭駁船圍繞列根號一圈拍攝,再登上擺放了多艘戰艦的母艦甲板。

Marc Dalton指,今次是自己1990年來第五次訪港,但對是次訪港仍感興奮。艦上5,000名官兵很多都是首次訪港,他們都期待行程,而在港期間也會進行社區探訪及文化交流等活動。

艦上34歲水手Acka表示,他是首次訪港,過往對香港印象主要來自電影,來港後感覺天氣十分炎熱,但感覺仍算不俗。他希望能到各處逛一逛,如到山頂瀏覽及品嚐美食。

來自廣東的華裔女兵吳瑩瑩,在大學畢業後移民美國並加入軍隊,現於艦上負責零件運輸。她指自己兩年前曾來港,今次再來冀能品嚐到雲吞麵,又指在中秋節能與廣東親人見面十分開心。

列根號船身長332.8米,排水量達9.7萬噸,時速可達30海里以上。艦上配備約70架軍機,包括超級大黃蜂戰機及海鷹直升機等,亦載有不同導彈系統及可干擾敵軍雷達的電子干擾艦。

及時疏導山上雨 「三隧」紓市區水患

本港雨水排放隧道

港島西雨水排放隧道(2012年啟用)

全長:約11公里

設計流量:每秒135立方米

保障地區:西環、上環、中環、金鐘、灣仔及跑馬地等

設計流量:每秒102立方米

保障地區:荔枝角、深水埗、長沙灣

設計流量:每秒220立方米

保障地區:荃灣及葵涌

資料來源:渠務署 整理:香港文匯報記者 文森



鄭保源稱,港島西雨水排放隧道採用反井建造法。香港文匯報記者 岑志剛攝

香港文匯報訊(記者 岑志剛)在剛過去的雨季,本港先後經歷連場暴雨和颶風「天鴿」侵襲,幸未有發生重大人命傷亡和破壞,背後實有賴政府渠務系統將雨水及時疏導,排出大海,當中包括三條分佈於港島西、荔枝角和荃灣的雨水排放隧道,在暴雨發生時截取山上地區的雨水,紓緩市區水患問題。渠務署香港及離島渠務部工程師鄭保源日前接受香港文匯報專訪時表示,近十數年極端天氣增加,需要思考長遠解決方案。

短短18秒 可注滿標準泳池

鄭保源介紹,港島西雨水排放隧道工程耗資約33.8億元,於2012年落成,全長約11公里,是全港最長的雨水排放隧道。隧道以大坑為起點,由東至西環繞港島半山地區,沿途設置34個進水口,在暴雨時將雨水截流,排放到數碼港海上。隧道內徑介乎6.25米至7.25米,設計流量達每秒135立方米,約18秒便可注滿一個奧運標準泳池。

他指出,近十數年極端天氣增加,需要思考長遠解決方案,不過,由於市區人口眾多、交通頻繁,難以為渠務系統進行更新工程,隨著鑽控技術進步,渠務署遂於2000年代末先後興建港島西、荔枝角和荃灣三條雨水排放隧道,其中港

島西隧道採用反井建造法,先用隧道鑽機挖掘在地底的主隧道,再往上挖掘豎井和進水口,避免在市區封路進行工程,減低交通影響及空氣、噪音污染。

鄭保源說,港島西雨水排放隧道落成後,大大紓緩跑馬地、灣仔、中環、上環、西環一帶的水患問題,「可以肯定隧道落成以來,經歷多次黃色、紅色、黑色暴雨,這些地區都沒再出現水浸。」工程更曾於「國際隧道獎」中獲得「年度隧道項目獎」。

不過,鄭保源強調港島西雨水排放隧道落成,並非從此一勞永逸,渠務署仍在收集隧道的排洪數據,檢驗隧道成效,審視是否改善現有防洪設施。

另一條位於荔枝角的雨水排放隧道,全長約3.7公里,可將山上雨水沿呈祥道排出大海,保障荔枝角、深水埗、長沙灣一帶。鄭保源指出,由於隧道穿越鐵路、高鐵及地底基建,地面亦有大量建築和道路,因此採取了倒虹吸管設計,將山上的雨水經分支隧道收集到靜水池,再以倒虹吸管隧道把雨水排出大海,是因地制宜調整工程設計的例子。

大埔研防洪設施紓水浸

今年7月的一場黃雨在本港多處引發水浸,其中大埔區山寮河更出現氾濫,令汀角村及大美督村變成澤國。被問到會否考慮在大埔或其他具潛在風險地區興建雨水排放隧道,鄭保源指,渠務署正進行雨水排放整體計劃檢討研究,規劃未來的防洪設施,希望在年底完成,惟現階段未能透露初步研究結果。

進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個人人士,必須遵照香港特別行政區法例第60E章進出口(登記)規例,於物品輸入或輸出後十四天內遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品,則不在此限。

二. 進口及出口私人物品(包括透過互聯網或其他方式從/向海外直接購買/出售的物品),除非根據該規例屬於獲豁免報關的物品,否則亦須遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。一般可獲豁免報關私人物品包括:非作貿易或商業用途的私人行李、私人禮物而收貨人無須付款者及經香港郵政進口或出口而價值四千元以下的郵包等。

三. 進/出口報關單須以電子方式,透過指定服務供應商提供的服務遞交。服務供應商亦提供服務替有需要人士把紙張報關資料轉為電子信息傳送至政府。服務供應商包括「標奧電子商務有限公司」(簡稱「標奧」)、「商貿易服務有限公司」(簡稱「商貿易」)及「貿易通電子貿易有限公司」(簡稱「貿易通」)。有關的服務供應商詳情可經下列途徑獲取:

	標奧	商貿易	貿易通
電話熱線	2111 1611	8201 0082	2917 8888
網站	www.brio.com.hk	vip.ge-ts.com.hk	www.tradelink.com.hk

四. 遞交的進/出口報關單資料必須正確和完備。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊登的「政府電子貿易服務系統執行指引」版本第B.3節——進出口報關服務。文件,在海關關長授權下,政府統計處指定人員亦可核實進/出口報關單內的資料是否清晰齊備,足以應用於編製貿易統計數字。使用電子遞交服務人士應定時查閱其「電子郵箱」,以確定其報關單是否已成功遞交至政府及政府有否就其報關單作出任何查詢。為避免電子遞交的進/出口報關單被退回,使用電子遞交服務人士應時留意電子證書的有效日期及其戶口是否有足夠存款。

五. 如欲獲取更多有關填寫和遞交進/出口報關單的資料,可致電政府統計處進/出口報關單及貨物檢查查詢熱線2877 1818或參閱其網址www.censtatd.gov.hk/trader/index_tc.jsp。

六. 如超過十四天的法定限期始行遞交進/出口報關單,必須按章繳納遞交報關單須付的費用,而不獲另行通知。如物品在進出口兩個月又十四日後報關須繳納最高罰款,每張報關單所列物品總值在二萬元或以下,罰款額為一百元;若每張報關單所列物品總值超過二萬元,罰款額則為二百元。

七. 當局可能會對未有充分理由而不依法呈遞進/出口報關單或在報關單上明知或罔顧後果填報不準確資料的人士提出檢控。

海關關長鄧以海

二零一七年十月三日

險分手獲神佑 準新人認黃大仙做「契爺」



黃大仙祠昨日舉行上契結緣儀式,為17歲至60歲之有緣善信,與黃大仙上契結緣。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 殷翔)以「有求必應、普濟勸善」而香火鼎盛的黃大仙祠,昨晨首度舉行成人上契儀式,超過500名成年人在烈日下祈天、祭神、三跪九叩,經過歷時一個半小時隆重儀式後,成為黃大仙的「契仔契女」,從此須普濟勸善,自能得神庇佑。主持儀式的黃大仙監院李耀輝(義覺)道長表示,上契善信包括內地和世界各地專程趕來的善信。由於場地人手所限,很多報名善信未能上契,要等後年。

「契神」是傳統民間祈福習俗,父母將孩子上契給神靈,以求神靈庇護。香港黃大仙祠以「有求必應」聞名,設祠百餘年來帶孩子要求上契的絡繹不絕,成年人來要求上契的也不在少數。

有見於此,黃大仙祠去年首次舉行未成年人士上契禮,今年又首次為成年人舉行上契禮。



郭先生(右)與其未婚妻。香港文匯報記者劉國權攝

善信向黃大仙上契,祈求獲神庇佑。香港文匯報記者劉國權攝

義覺道長表示,原來只預留了300名至400名的上契名額,報名上契的善信迅速增至500多人,只好提前截止報名。

黃大仙祠決定每年舉行一次上契儀式,未成年人士和成年人上契禮間隔進行。院方對報名上契者不進行任何篩選,先到先得。

孕婦上契盼產兒順利

參加這次成人上契禮的,包括數名孕婦,她們希望黃大仙保佑生產順利,庇護腹中胎兒。道長們為孕婦安排座位,告知毋須行跪拜禮,握拳為禮、心敬則可。

參加上契的新加坡華裔青年傅龍任職空中服務員,為參加儀式而專門請假飛來香港。他說,家中長者信奉佛教,姊妹信奉基督教,自己自幼信奉道教。

他稱,選擇道教是感覺道教更加包容,講究今生修養,惠己益人。他冀上契後能與黃大仙天師更加接近,從中得到神示,進一步感悟道教真義。

郭先生與其未婚妻將於明年初結婚,且會在黃大仙祠舉行一次道教婚禮。準郭太說,她自幼受家庭影響信奉黃大仙。生命中遇到數次磨難,拜過黃大仙後很快遇到轉機,因此更篤信黃大仙。她稱,嫁人的其中一個條件就是丈夫也要有共同信仰。

郭先生表示,自己原沒有信仰,與準郭太早前發生激烈爭執,女方一度要求分手。於是他誠心跪求黃大仙,對方終回心轉意。

兩人早前更在黃大仙祠求得上籤,廟祝為他們解籤稱兩人有緣,適宜明年初結婚,最後他向女方求婚成功,從此覺得黃大仙真是靈驗。

今日香港天氣預測

2017年10月3日 星期二

大致天晴,局部地區有驟雨

氣溫: 27°C-32°C 濕度: 70%-90%

潮漲: 05:54(2.1m) 20:40(1.8m)

潮退: 13:44(0.9m) --

日出: 06:15 日落: 18:10

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

中國各大城市天氣預測

大連	11°C	17°C	天晴
廣州	26°C	34°C	多雲
北京	13°C	18°C	有雨
長春	-1°C	12°C	天晴
長沙	21°C	23°C	有雨
成都	20°C	24°C	有雨
重慶	20°C	22°C	有雨
濟南	14°C	20°C	多雲
貴陽	19°C	25°C	多雲
昆明	16°C	25°C	驟雨
海口	25°C	31°C	雷暴
杭州	21°C	23°C	雷暴
哈爾濱	0°C	11°C	天晴
合肥	18°C	19°C	有雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	30°C	雷暴
新德里	23°C	34°C	多雲
首爾	15°C	23°C	多雲
新加坡	25°C	32°C	雷暴
東京	18°C	27°C	有雨
雅加達	25°C	33°C	有雨
吉隆坡	25°C	33°C	天晴
悉尼	16°C	24°C	驟雨
倫敦	14°C	17°C	多雲
馬德里	16°C	28°C	天晴
莫斯科	2°C	8°C	天晴
巴黎	15°C	20°C	有雨
羅馬	15°C	23°C	有雨
日內瓦	10°C	18°C	有雨
里斯本	20°C	34°C	天晴
芝加哥	16°C	27°C	天晴

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

4/10(星期三)	5/10(星期四)	6/10(星期五)	7/10(星期六)
氣溫: 26°C-29°C	氣溫: 25°C-29°C	氣溫: 26°C-29°C	氣溫: 26°C-30°C
濕度: 80%-95%	濕度: 75%-95%	濕度: 75%-95%	濕度: 75%-95%
大致多雲 間中有雨	多雲 間中有雨	大致多雲 間中有雨	大致多雲 間中有雨